

*Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 55»*

**Консультация для родителей «Семейные чтения —
средство воспитания любви к книге»**

Подготовил:
воспитатель
Махно Полина Юрьевна

г.Краснодар 2024г.

Консультация для родителей «Семейные чтения — средство воспитания любви к книге»

*«Чтение – это окошко,
через которое дети видят
мир и познают себя».*
В.А.Сухомлинский.

В дошкольном возрасте маленький читатель делает первые шаги в мир большой литературы. Проводниками для детей становятся родители и воспитатели. Часто ли мы задаем себе вопрос: «Что принесет книга ребенку? Чему научит? Что запечатлеет в его необъятной, открытой, уязвимой душе. Кто встретится на пути?» От взрослого в большей степени зависит и то, станет ли ребенок настоящим читателем или встреча с книгой в дошкольном детстве станет случайным, ничего не значащим эпизодом в его жизни.

Особое значение для читательской судьбы ребёнка имеет семейное чтение. Слушая чтение взрослого, рассматривая вместе с ним книжные иллюстрации, ребёнок активно думает, переживает за героев, предвосхищает события, устанавливает связи своего опыта с опытом других. Совместное чтение сближает взрослых и детей, стимулирует и наполняет содержанием редкие и радостные минуты духовного общения, воспитывает в ребёнке доброе и любящее сердце.

Традиции семейного чтения – очень важная часть в системе семейного воспитания. И не надо думать, что она уйдёт в прошлое потому, то есть телевизор, компьютер и прочие источники информации. Семейное чтение – это не способ получить информацию, это важнейший и лучший способ общения и ненавязчивого воспитания, которое и есть самое действенное. Родители через семейное чтение помогают привить интерес к чтению у детей.

Каждый ребенок легче воспринимает содержание книги при первом знакомстве с ней, когда взрослый рассказывает текст сказки или рассказа и одновременно рассматривает с ребенком иллюстрации.

В дальнейшем можно приучать слушать сказки, стихи в записи.

Хорошей привычкой в семье может стать чтение перед сном. Иногда при этом ребенок начинает участвовать в рассказывании, придумывая новых героев, новые приключения... Значит ребенку становится интересным содержание, книга и герои.

Интерес к книгам можно поддержать инсценировкой при помощи игрушек, подражая голосам героев сказок. В дальнейшем свободное рассказывание текстов поможет ребенку более свободно общаться в кругу друзей, знакомых, детей, когда организуются совместные праздники.

Семейные концерты помогают ребенку раскрыться и реализоваться. Конечно, в исполнении трудных для ребенка номеров родители должны помочь ему.

Поддерживать интерес к книгам может другое любимое занятие- это просмотр мультфильмов по произведениям. После просмотра можно ребенку предложить в беседе сравнить текст книги с содержанием мультфильма: что общего или нового.

Если идете в театр на спектакль, нужно постараться прочитать или вспомнить соответствующую книгу, а потом обсудить поставленный спектакль.

Хорошим примером любви к чтению в семье является собрание домашней библиотеки, а так же совместное посещение библиотек и запись ребенка как читателя.

Все это будет способствовать лучшему восприятию и пониманию ребенком прочитанного или просмотренного литературного произведения, развитию интереса и любви к к книге.

В. А. Сухомлинский сказал: - «Чтение – это окошко, через которое дети видят мир и познают себя». Какое окошко будет у наших детей, зависит от каждого родителя, так как воспитание начинается в семье. Надо как можно раньше приобщить ребёнка к книге и чтению, чтобы он был успешен в учёбе, не был отстающим среди сверстников, чтобы его уважали и ценили другие.

Если в доме много книг, если они являются предметом уважения и любви, и вокруг себя малыш видит читающих, а то и слышит чтение вслух, любовь к книге, интерес к печатному слову, конечно, у него возникнет, и будет расти».

Читайте с удовольствием!